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Введение
Народная мудрость гласит: «Без корня и полынь не растёт». Незнание своей родословной – это неуважение к своим корням. Еще А.С. Пушкин писал: «Неуважение к предкам есть первый признак безнравственности». В настоящее время изучение своей семьи стало особенно важным. Как говорит моя бабушка, «современные семьи очень мало общаются не только с дальними, но и близкими родственниками». Теряется связь поколений. К большому сожалению, не в каждой семье могут рассказать о том, кто были их бабушки и дедушки, не говоря уже о дальних предках. А это ведь не просто имена или род занятий. Это история нашей жизни. Необходимо заглядывать в прошлое, помнить свои истоки, пока есть живые свидетели. Ведь без прошлого нет будущего, а человека, не знающего своих предков, можно назвать нищим. 

Гипотеза: изучение своего рода способствует знанию истории. 

Цель работы: если изучать историю своего рода, то узнаешь об истории моей малой родины.

Задачи:
1. сбор и систематизация информации по   истории семьи Араслановых;
2. составить генеалогическое древо семьи Араслановых.
Объект исследования: родословная. 

Предмет исследования: род семьи Араслановых.   

Методы исследования: изучение документов, беседа.
Глава 1.
Наука, изучающая  историю семьи.
Семья обеспечивает продолжение человеческого рода, берёт на себя воспитание детей. Родители передают детям жизненный опыт, правила и традиции, прививают манеры поведения, закреплённые в обществе. Семья оказывает решающее влияние на личность ребёнка, а также на взрослых членов семьи. Она удовлетворяет потребности человека в любви, духовном общении, в моральной и материальной поддержке, в организации досуга и отдыха. Семья играет важную роль в ведении домашнего хозяйства. Она заботится о малолетних и престарелых членах семьи, придаёт устойчивость и стабильность обществу. Я решила узнать, есть ли наука, изучающая историю семьи. Из справочной литературы выяснила, что такая наука существует и называется она генеалогия.
В прошлом генеалогии (родословные) были достоянием только богатых людей. А всей массе простого народа «предков не полагалось». Но как раз именно миллионы людей вправе гордиться своими предками, трудом которых создано богатство Родины.  

Многие народы считают святой обязанностью знать свою родословную, как минимум, до пятого колена. Так в Китае перед восточным новым годом семья собирается за праздничным столом и вспоминает предков вплоть до пятого колена. Народы Горного Алтая знают свою генеалогию до седьмого колена. Бурятский народ всегда с особым почтением относился к своим предкам. По традиции каждый бурят должен знать своих предков до седьмого колена, но некоторые знают свою родословную до двадцатого. А я проследила по линии   мамы шесть поколений.   Что такое родословная? Это перечень поколений одного рода. Род – ряд поколений, происходящий от одного предка. Каждый из нас имеет  предков, которые имеют разные фамилии. Ребенок – это только почка на ветвях большого дерева. Родители – это только ветви, рожденные стволом этого дерева. Огромный мощный ствол - это семья. Земля - это тайна, которая скрывает корни этого дерева. Задумавшись над этим, я решила  раскрыть некоторые моменты истории  моей семьи.

Глава 2.
Моя семья и семейные ценности.
Когда я была совсем маленькая, заинтересовалась, почему мои близкие имеют разные фамилии. Спросила свою маму. Она объяснила, что эта история требует много времени и внимания. Сейчас придя в школу, учась в третьем классе, повзрослев и набравшись опыта с помощью своих близких, я решила узнать свою родословную. Восстановить хотя бы одну ветвь своего рода. С помощью родителей, бабушек и дедушек, мы, на сколько это возможно, восстановили родословную семьи Араслановых  - моих предков по маминой линии. Для этого мы собирали информацию обо всех родственниках, попыталась узнать не только о тех, кто рядом с нами, но и о тех, кого нет уже в живых. И вот что у нас получилось. 
Деревня Палагай – одна из самых крупных деревень в Юкаменском районе Удмуртской республики. Все коренные жители Палагая имеют одну фамилию – Абашевы. Основателем Палагая мог быть один из Абашевых - основатель фамилии Абашев. Но только наша семья носит фамилию Араслановы. Меня заинтересовал этот факт.  А кто же тогда являлся основателем фамилии Араслановых? Мы решили, что больше сведений об этом может дать моя прабабушка, Раиса Бадертиновна. Из ее рассказа я узнала много интересного, удивительного из жизни своего рода. 

Мой род Араслановых произошел от Касимова Фатхуллы, который приходится моему деду прадедом. Он пришел со своей большой семьёй из Вятской губернии, в маленькую деревушку Палагай, которая только начинала расти. Фатхулле понравилось здесь. Он шёл очень долго и пришёл к той земле, которую искал. Эта местность действительно замечательна. По территории деревни протекала речка Убыть. Сверху она похожа на змейку, извивающуюся между стоящими по берегам ивами. За речкой находилась дорога, а за дорогой всё выше и выше поднимался густой лес с высокими соснами, пушистыми пихтами и радостными ёлочками. Сама деревня находилась на пригорке, под которым протекал родник. Семья Касимовых свою усадьбу расположила на небольшой террасе недалеко от деревенского родника внизу над левым берегом ручья. «Шалькопи чокыр» (название оврага) дает возможность предположить, что где-то в начале 19 столетия именно Касимовы основали эту деревню. Называлась она тогда «Малопалагайский починок». Здесь Фатхулла устроил свою жизнь, воспитал четверых детей.

В 1970 годах Большой и Малый Палагай объединили. На карте района появился один населённый пункт Палагай.

Одна из дочерей Фатхуллы, Магрубика, приходится моему деду бабушкой. Фатхулла воспитал в своих детях трудолюбие, а Магрубика отличалась особым желанием трудиться. Она создала замечательную семью. Вышла замуж за Арасланова Калимуллу из Тат-Ключей. У них родилось пятеро детей. Один умер в раннем возрасте. Семья была дружной. Каждое лето со всей семьёй они делали с дедом Фатхуллой по своей технологии кирпичи, которые были такими прочными, что сохранились до сих пор. У Магрубики был брат Гатаулла. У него была своя столярная мастерская. Он был хорошим столяром. Также у него были свой овин и молотилка, к нему приезжали молоть  другие крестьяне. Брат с сёстрами друг другу во всём помогали. Это и помогло им поднять большое семейство Касимовых, Араслановых и Абашевых. 

В 1952 году сын Магрубики Равиль (Нурислам – по мусульманским обычаям давали второе имя тяжело больным детям с целью изгнания злого духа) женился на местной девушке Раисе (мои прадедушка и прабабушка). У них появилось пять замечательных детей: Ильдар, Магфур, Раима, Муса и Назия. (Приложение 2). Чтобы поднять свою семью, мой прадед устраивается на работу в строительную организацию ПМК (Производственный межхозяйственный кооператив). Его золотые руки, умение и желание работать, ум, не остались не замеченными. Без специального образования его назначили бригадиром, а затем - и мастером. 

Большое трудолюбие, стремление достичь высот в профессиональных ценностях семьи. На селе и сегодня помнят её главу Равиля Калимулловича Арасланова, который, будучи мастером, организовал в Юкаменском строительный участок – филиал Глазовской ПМК-267. Он учил своих детей не бояться трудностей, брать на себя ответственность, стремиться стать лучшими в своём деле. 

Старший сын Ильдар по окончании средней школы поступил в Казанский инженерно-строительный институт по специальности «Промышленное и гражданское строительство». 

Служебная лестница: гл. инженер ПМК-21, первый секретарь Юкаменского районного комитета ВЛКСМ, с 1982 года – начальник МПМК, ТОО «Монолит», МСО, генеральный директор производственного кооператива «Юкаменская МСО».

Общественные должности: депутат Госсовета Удмуртии, депутат районного Совета депутатов, заместитель председателя районного Совета депутатов.

Деревенские дети трудиться начинают рано. Ильдар Арасланов уже во втором классе  помогал старшим в поле, на лошадь маленького труженика приходилось подсаживать. А в пятом классе удивил всех, превзойдя даже взрослых на уборке льна. Связать с утра до вечера 720 снопов – такова была норма для взрослых, а он успевал заготовить 1200. Никто не верил, ходили, пересчитывали. Заплатили ему тогда 62 рубля. По тем временам хорошие деньги. С 13 лет в летние каникулы и постоянно трудился на стройке рядом с отцом.

Во время учебы в институте юный Ильдар тоже отличился. Работая в каникулы в студенческих отрядах, стал лучшим каменщиком, а затем - лучшим мастером стройотряда города Казани.

Вернувшись после окончания вуза в Юкаменское, Ильдар Нурисламович все силы и способности посвятил тому, чтобы и родное село, и наша республика процветали.

Далось это ему не вдруг и не просто. За годы перестройки многие сельские строительные организации перестали существовать. В нестабильной тогда экономической ситуации он выбрал единственно верную стратегию: развивать многопрофильность деятельности организации.

И это ему удалось. С 1999 года по разрешению УКСа Правительства УР Юкаменская МСО, единственная в республике, обеспечивает ввод объектов под ключ с полной комплектацией.

 Ильдар Нурисламович умеет не только рационально организовывать строительство, но и не забывает о повседневных заботах людей, которые трудятся под его руководством.

За свой труд он имеет много наград: является «Заслуженным строителем Российской Федерации», «Заслуженным строителем Удмуртской Республики», «Почетным строителем Нечерноземагропромстроя». А также награжден почетными грамотами: «Правительства УР», «Министерства сельского хозяйства РФ».

Дедушкин старший брат Ильдар всегда следовал настрою, который позже стремился передать своим детям: «Идти вперёд, никогда не останавливаться на том, чего достигнешь…».

Его сын Рустам Ильдарович – строитель в третьем поколении. Окончил Ижевскую сельскохозяйственную академию, получив две специальности: инженера-механика и бухгалтера. Наверное, мог найти работу в других местах вдали от района. Но он вернулся домой - устроился работать в Юкаменскую МСО, к отцу.  Сейчас он руководит двумя ответственными участками: во-первых, занимается строительством межпоселковых газопроводов; во-вторых, в составе этой организации успешно действуют участок по заготовке и переработке древесины и два столярных цеха. Продукция пользуется спросом в Ижевске, а также в Московской, Саратовской, Самарской областях, в Татарстане. У Рустама Ильдаровича растут две замечательные дочери Дарина и Алина.
Люция, дочь Ильдара Нурисламовича, окончила Московский университет потребительской кооперации, сейчас работает в Минсельхозе УР. В семье Люции два сына:
- Никита – ученик второго класс, отличник и замечательный баянист. В столь юном возрасте является лауреатом II степени в номинации соло  Республиканского инструментального конкурса татарской музыки «Язгы томчы» («Весенняя капель») 2012 года, имеет диплом II степени городского конкурса юных исполнителей на народных инструментах «ИЖИК» 2011 г., 2012 г.; 
-Илья ему ещё 3 месяца.
Дедушка Магфур по возрастной лестнице среди братьев стоит на средней ступеньке. За старшим подался в строители. В 1971 году начинал учеником каменщика в Палагае, на строительстве овощехранилища. Получалось неплохо, но в душе чувствовал непонятную неловкость. Может не туда направился?

Решил попробовать себя в технике. Выучился в Кургане на экскаваторщика. В ту пору экскаватор был тросовый, но потом появилась гидравлика. Интереснее стало работать. Увлёкся! Втянулся! Сейчас он специалист высокого класса в деле подготовки траншей для прокладки трубных коммуникаций и фундаментов зданий. Магфур является «Почетным строителем Нечерноземья». 

Он имеет двух дочерей и одного сына. Все они закончили высшие учебные заведения. Старшая дочь, Дания (моя мама) (Приложение 1) работает педагогом, занимает активную жизненную позицию, человек творческий, любознательный, пользуется авторитетом как среди коллег, так и среди учащихся. В нашей семье трое детей я, Лана (самая старшая учусь в 3 классе), Мария (ей 6 лет она в следующем году пойдёт в школу) и Михаил (ему 1 год). Наша семья в 2010 году стала победителем районного конкурса «Молодая семья - 2010». Средняя дочь Магфура, Альфия руководит молодежным отделом при администрации района. При ее непосредственном участии проходит множество мероприятий с привлечением молодежи. У Альфии тоже большая семья. Её дочь Карина учится в 7 классе, отличница, лыжница призёр (3 место) районных соревнований по лыжным гонкам 2012 и 2013 годов. Сын Артём ученик 5 класса, тоже отличник, обладатель золотой медали на районных соревнованиях по футболу «Кожаный мяч» 2012 года. И Карина и Артём активные участники районных спортивных соревнований и танцевальных конкурсов. Младшему сыну Ивану 2 года. Младший сын Магфура, Артур по окончании Ижевской сельскохозяйственной академии, работает на Удмуртской птицефабрике. Артур женился на замечательной девушке Юлии, детей у них пока нет.
Муса Нурисламович, третий по счету сын, заслужил высокую оценку старшего брата, руководителя предприятия, за умение выделывать и ставить косяки. Между прочим, косячных дел мастера всегда и везде были в почёте потому, что не каждому покорялось подобное ремесло.

А теперь Мусе доверили новый, недавно открытый цех по производству пластиковых окон. Летом 2008 года с напарником прошёл недельные курсы в Ижевске, остальное познал на практике, одновременно изучая специальную литературу. Учился сам, учил и других.

Про него говорят: «Человек с золотыми руками». За что бы ни брался, всё делает с душой.  На своих постройках Муса выпиливает личный знак, который является гарантом отличия и высокого качества.

Дочь Динара учится в 10 классе. Ее девиз: «Быть всегда впереди». За что бы ни взялась, все у нее получается: в учебе – отличница, в спорте – одна из первых, отличная пианистка. Имеет множество наград, грамот, поощрений за всевозможные конкурсы, в которых она с удовольствием участвует и выходит победителем. 

Раима Нурисламовна, старшая дочь Раисы Бадертиновны, живет в городе Глазове. По окончании Глазовского кооперативного училища 30 лет работает продавцом. Любовь к своей профессии передала детям. Сын Ильнур и дочь Гульнара работают продавцами,  пользуются уважением среди покупателей и в своих коллективах. У Раимы два внука Марсель – ученик 5 класса и Станислав – ученик первого класса. 
Назия Равильевна ( она выбрала первое имя своего отца) - самая младшая сестра моего деда.  Она закончила Ярское педагогическое училище и работает воспитателем в МДОУ д/с №35. У неё трое детей. Все трое с детства занимаются спортом, в школе были активистами. В своем городе выходили победителями во многих соревнованиях, а старший Сергей участвовал даже во всероссийских соревнованиях по биатлону и стал победителем. Юлия была признана в школе самой спортивной девочкой. Сергей закончил политехнический колледж, отслужил в армии, в данное время работает в Санкт-Петербуге. Дочь Юлия и второй сын Руслан являются успешными студентами. Все одиннадцать внуков прабабушки Раисы на редкость трудолюбивы и дружны между собой, что её очень радует. 
Все детство моего дедушки прошло перед глазами его родителей: постоянно при деле, дома по хозяйству, а в летние каникулы помогали отцу на стройке. И мама тут же с мужем Нурисламом. Когда дети были в школе, готовила раствор, подтаскивала его. Радовалось материнское сердце, надеялось, верило, что сыновья последуют примеру отца, и не ошиблось. Трудолюбие, мастерство и упорство от него передались детям. Долго еще существовала Палагайская бригада под руководством отца моего дедушки, много объектов возвела в родной деревне. 

Род Араслановых очень большой и дружный. 

Для моей прабабушки, Раисы Бадртиновны, приезд детей, внуков и правнуков, хоть одного, хоть сразу всех – настоящий праздник: волнуется, хлопочет, суетится... Для неё все они по-прежнему маленькие, которых хочется накормить и напоить чем-то вкусненьким, как бывало в детстве.

Каждый год у нас бывают большие праздники: Курбан-байрам, Сабантуй, праздник деревни, Ураза-байрам, дни рождения, свадьбы… На эти праздники мы собираемся в доме дедушкиных родителей (41 человек). Приезжают родственники со стороны прадедушки Нурислама и прабабушки Раисы. 

О моих родственниках хочется сказать поэтически:

В сорока километрах от Глазова

Палагай деревня есть, 

Живет там наша прабабушка
Хвала ей и честь!

 Дом Араслановых все, конечно, знают.

Дети, внуки, правнуки часто здесь бывают.

Род наш большой и дружный,

Земле родной он очень нужный.

Строители, колхозники,

Повар, продавец и плотник,

Воспитатели, военные,

Учителя и медики отменные,

Бухгалтер и экономист,

Есть ведущий специалист – всех не перечесть, 

Люди разные в роду нашем есть.

Трудимся все на славу,

Почетных грамот не счесть,

«Заслуженный строитель России»,

«Почётный – Нечерноземья»,

И даже «Человек Удмуртии 2006 года»

У нас уже есть.

А как соберемся все вместе

На празднике в доме родном

Татары, удмурты и русские

Дружно сидим за столом:

Ильдар и Марьям, Магфур, Хания,

Гилимдар и Раима, Насия, Муса,

Назия и Саша, Марина, Рустам,

Люция, Алеша, Дания и Саша,

Альфия и Игорь, Гульнара, Ильнур,

Сергей и Аниса, Руслан и Розалия,

Юли, Динара, Карина и Лана,

Ваня, Дарина, Алина,

Артур и Марсель, Артём и Никита,

Илья и Мишутка, Стасик и Маша,

 а главная бабушка наша!
Вот она какая, семья большая!




Автор Вахрушева Назия Равильевна.
Я очень рада, что в моей родословной есть уважаемые всеми люди, которыми можно гордиться и которыми горжусь я.

Своих детей все наши родственники стараются воспитывать на лучших традициях нашего прошлого. Видя, как все родственники помогают каждому, объединяются и в горе и в радости – мои родители их братья и сестры уважают старшее поколение. В их поступках просматриваются добрые намерения помощи, дружбы и участия во всех начинаниях большой семьи.

Заключение.
Славная вещь – родословное древо! Но если присмотреться к нему, то можно заметить, что я будто новая веточка генеалогического дерева,  вырастаю из папы с мамой, а они - из бабушки с дедушкой и т.д. Прекрасная картина получается. Чем глубже его корни, тем выше крона! Поэтому и велик тот народ, который постоянно осуществляет связь со своей историей, с историей своей страны.

Я накопила определённый опыт в изучении истории нашей семьи  и узнала много интересного о своей родословной. Многое для меня было ново. Но зато теперь  я понимаю, что мой род зарекомендовал себя только с хорошей стороны, и я обязательно должна сохранить и преумножить его заслуги.  

Закончив работу о роде Араслановых, я решила не останавливаться на достигнутом. А следующую задачу я поставила перед собой такую: познакомиться  и  узнать все о роде Тутыниных.  Надеюсь, что мои родные мне в дальнейшем обязательно помогут.
Я думаю, что человек незнающий истории своей страны, не знающий своих предков - это невежественный и неблагодарный человек. Каждый из нас должен уважать и преклоняться перед старшими.
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