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Стилистические и грамматические ошибки. Как их избежать?
 
Общеизвестно, что правильная   речь - один из главных признаков, характеризующих развитого, культурного человека.
К  сожалению, в наши дни мы нередко встречаем «искалеченный» язык. Объяснение этому - незнание.
При желании каждому можно научиться красиво и правильно говорить.

Основное правило  уважающего себя и других людей человека - всегда обращать внимание на то, что говоришь и для чего.
Для того чтобы не допускать ошибок в своей речи, их нужно знать.

Представляем вашему вниманию наиболее ти​пичные ошибки из сочинений обуча​ющихся.

1.
Неверное или неточное употреб​ление слова, вызванное непонимани​ем его значения, неумением сочетать его с другими словами («Медведь на​тыкался на гвозди, что делало ему боль»).

К данному виду ошибок можно отнести и неправильное использование парони​мов (слов, сходных по произношению, но различающихся по значению) («То​варищ не скрыл мой плохой просту​пок»).
Также часто встречаются анахронизмы (смешение лексики двух эпох) («Эта девушка была дом​работницей у господ»), неверное употребление заимствован​ных слов («Стороны дебютировать кончили и пришли к соглашению»).

2.
Многословие: плеоназмы, грам​матические перифразы («Длинная и продолжительная речь», «Каждый по​купатель получает бесплатный по​дарок»).

Повторы («Думаю, надо поду​мать»).

Искажение  фразеологических оборотов («Басни соловья кормят»,
«Пока суть да дело»).

5.
Словесные штампы («Имеет мес​то ошибка в тексте»).

Ошибки в употреблении форм рода, числа и падежа существитель​ных («Корпусы новых жилых домов возвышались на набережной»).
Ошибки в образовании и упо​треблении форм прилагательных («Ты глухой к моим просьбам», «Вольному стало более легче», «Они продолжали работу в самых труднейших услови​ях».

Ошибки   в   образовании  и   упо​треблении форм причастий и деепричастий («Извивающая река протекала около леса», «Произведение вскрывает всю глубину социального неравенства, господствуя в дореволюционное вре​мя»).

9.
Ошибки в употреблении числи​тельных («Планируется выполнить все в двух тысяча седьмом году», «Па​роход с четырехстами пассажирами»).

10.
Нарушение  порядка  слов  в предложении («Однажды договорились с другом мы идти на концерт», «Осо​бенно запах мне нравился ландышей»).

11.
Нарушение норм согласования («Он ехал цветущей долиной, окружен​ными горами», «Ряд домов тянулись вдоль оврага»).

12.
Ошибки  в  управлении («Мы этим не успокоились», «Писатель при​зывает за правильное изображение действительности», «Мать любила и восторгалась сыном»).

Недочеты в употреблении одно​родных членов предложения. Объеди​нение в качестве однородных членов предложения разных частей речи («Я любил спорт и пла​вать»).

Недочеты в употреблении разных форм падежей («Здесь
рассказывается о любви к Родине и ненависть к врагам», разных форм именной части сказуемого или раз​личных форм глагольного сказуемо​го («Он был храбрый и честен»,  членов предложения и придаточных предло​жений («Народ, завоевавший свободу и который не боится трудностей, непобедим»).

Ошибки в построении предло​жений с причастными и деепричаст​ными оборотами («Преодолев все труд​ности и лишения, дорога построена», «Видя это, большая  радость охвати​ла всех»).

Ошибки в построении сложного предложения:   смешение  элементов 

сочинения и подчинения («Как только прекратился дождь, и мы отправи​лись дальше»).
16. Неверное построение предложе​ний с косвенной речью: смешение прямой и косвенной речи («Она ска​зала, что утром полью все цветы»).

Чтобы избежать вышеперечисленные стилистические и грамматические ошибки, необходимо не только учить правила, но и отрабатывать их на практике. Для работы над подобными ошиб​ками предлагается система уп​ражнений.

Упр. 1. Укажите, с какими из дан​ных глаголов можно употребить на​речие ярко.

Блистать, доказывать, изображать, об​наружить, запылать, свидетельствовать, изрекать, прожить, критиковать, пока​зывать.

Упр. 2. Назовите правильные соче​тания глагола раскрыть с наречия​ми, составьте предложения с этими словосочетаниями.

Логично раскрыть, красочно раскрыть, последовательно раскрыть, художествен​но раскрыть, ярко раскрыть, коротко раскрыть, образно раскрыть, верно рас​крыть, эмоционально раскрыть, подробно раскрыть.

Упр. 3. Выберите правильные соче​тания из данных и составьте с ними предложения.

Рисовать красоту, рисовать образ, ри​совать природу, рисовать настроение, рисовать комедию, рисовать отношения, рисовать поступки, рисовать обстановку, рисовать идею, рисовать портрет, рисо​вать передовых людей, рисовать буду​щее.

Упр. 4. Расположите синонимы в порядке усиления степени признака.

Гениальный, способный, талантливый; громадный, колоссальный, большой; про​тивный, омерзительный, неприятный, отвратительный; маленький, крошеч​ный, небольшой; родимый, родной, близ​кий, кровный; бесстрашный, смелый, храбрый; робеть, опасаться, трепетать, бояться, ужасаться; устремиться, бро​ситься, ринуться, метнуться.

Упр. 5. Объясните разницу в значе​нии данных слов, составьте с ними предложения.

Обобщение - обобществление, экскава​тор - эскалатор, адресат - адресант, про​цесс - процессия, обличье - обличение, континент - контингент, абонент - або​немент, здравица - здравница, крепост​ник - крепостной; двойной - двойствен​ный, классный - классовый, серебряный - серебристый, социальный - социалис​тический, бережный - бережливый.

Упр. 6. Поставьте данные в скобках управляемые слова в нужном падеже, в случае необходимости повторить управляемое слово замените его мес​тоимением.

Смотреть и обсуждать (кинофильм); читать или просматривать (книга); про​честь, а затем пересказать (текст); про​полоть и полить (морковь); ценить и хра​нить (дружба); читать и перечитывать (рассказ); начать и закончить (работа).

Посетить и поговорить (друг); лю​бить и заниматься (спорт); подумать и
решить (задача); бороться и преодолеть (лень); составлять и отступать (план); ува​
жать и помогать (родители); заботиться и не огорчать (мать).

Упр. 7. Найдите ошибки, допущен​ные в данных предложениях. Запи​шите исправленный вариант.

1) Я стараюсь учиться во весь дух. 3) Дети во все лопатки спешили на урок. 4) Я потерял сознание, упав в обморок, и лишился чувств. 5) Друзья остались друг
с другом наедине. 6) Мы поднялись рано, чем свет. 7) Я работаю аккуратно со дня
на день. 8) Я растерял карандаши все как один. 9)Ушла она не солоно хлебав.
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